
  

VERBALE DEL 10 GIUGNO 2019 

L'anno 2019, il giorno 10 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

735051 del 29/05/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  
Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Savoca, 

Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Orilia, Scarlata e Viscuso. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

I consiglieri affrontano la tematica inerente la costa sud, in quanto i cestini non vengono svuotati 

quotidianamente creando disagi a coloro che passeggiano sul lungomare. Una città evoluta deve garantire le 

condizioni igieniche di base, soprattutto in spazi frequentati da bambini, anziani e turisti. Da una parte 

puntano il dito contro chi sporca, ma anche contro i disservizi nella raccolta dei rifiuti. Inoltre con l’arrivo 

del caldo proliferano insetti e topi, soprattutto ove vi è presenza di rifiuti. 

Il Presidente Greco afferma che i cestini getta carta sono sempre pieni, sebbene viene segnalato 

quotidianamente. Il cumulo di rifiuti nel territorio ormai è costante e fa parte dell’arredo urbano così come la 

presenza di materiali ingombranti. 

Si affronta anche l’argomento riguardante la chiusura dei varchi lungo la costa sud più volte segnalato dal 

consiglio. Lo stesso vice sindaco aveva promesso che tale chiusura sarebbe stata imminente ma ad oggi 

nulla è stato fatto e già si vedono i primi camper prendere di mira la spiaggia come l’anno scorso. 

Alle ore 10:25 entrano i consiglieri Guaresi, Orilia, Viscuso e Scarlata. 

Il consigliere Marchese chiede altresì notizie dell’asilo nido abbandonato in via Padre Annibale di Francia, 

dietro richiesta del consiglio si chiedeva la chiusura con i varchi in quanto è diventato un ricettacolo di 

prostituzione e spaccio. Se l’amministrazione non prende provvedimenti immediati contatterà la stampa. 

Tutti i consiglieri e lo stesso Presidente si trovano unanimi nell’affermare che il consiglio circoscrizionale è 

da sempre attivo sul territorio ma non viene supportato dall’amministrazione centrale. Occorre scendere in 

campo sia sulla spiaggia che sul territorio e dare un segnale forte e in questo modo dimostrare che il 

consiglio ha a cuore sia i cittadini che la città. 

Alle ore 10:45 esce il consigliere Tusa. 

Il Presidente comunica che a breve si voterà sia per la composizione della commissione speciale Mare e 

Coste che per il suo Presidente. 

Terminata la discussione il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e 

Viscuso e il consiglio approva. 

 Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti Si dà lettura del verbale del 28 

Maggio 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. Risulta 

assente alla votazione il consigliere Tusa. 

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia e Viscuso, pertanto mancando 

il numero legale si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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